



Общественно-политическая газета Сладковского района

6+

Трудовое знамя

Издаётся с 20 марта 1932 года. Выходит два раза в неделю: среда, пятница. Цена 16 руб. 54 коп.

trudovoe-znamja.ru

t.me/trudovoeznamia

vk.com/slakovo_puls

ok.ru/slakovoonline

trudovoe-znamja@mail.ru

14 января

2026 года

СРЕДА

№ 4 (10582)

Вдохновляющий пример

Людмила Уросова – «серебряный» волонтёр Майской территории.

Вместе с другими добровольцами из села Майка Людмила Николаевна вязет маскировочные сети и собирает гуманитарную помощь для участников специальной военной операции.

– Сначала мы готовили посылки с одеялами, подушками и постельным бельем для госпиталей, – рассказывает Л. Уросова. – Потом стали поступать заявки от бойцов на маскировочные сети и окопные свечи. Сейчас в основном вяжем только сети, потому что на них всегда большой спрос у наших парней.

Волонтёрство для Людмилы Николаевны – символ доброты и поддержки, а также двойная мотивация, ведь в её семье есть свой герой, отстаивающий суверенитет нашего государства.

– Есть большое желание помочь, внести свою лепту в общее дело, проявить заботу и тепло, – говорит «серебряный» волонтёр. – Мы вкладываем в каждую ленточку частичку своего сердца, осознавая, какое значение имеют наши сети для бойцов.

Вместе с маскировочной защитой майские волонтеры кладут приятные и нужные сюрпризы – перчатки, конфеты, молитвы, которые становятся символом заботы и напо-



Людмила Уросова вместе с остальными «серебряными» волонтёрами с. Майка вдохновляют своим примером на добрые и нужные дела.
//Фото автора

минанием о том, что все ждут их скорейшего возвращения домой.

– Это создаёт особую эмоциональную связь между нами и защитниками.

Мы часто получаем от них весточки с благодарностями. Значит, всё не зря. Мы

вместе, всей страной куём победу! – подчёркивает Людмила Николаевна.

Волонтёры сами приобретают необходимые материалы для вязания маскировочных сетей. Помимо собственных расходов, периодически они получают помощь от местных жителей и представителей администрации.

– Собираемся не только на выходных, но и в будние дни, когда есть свободное время, – говорит Л. Уросова. В любую погоду идём по зову сердца создавать защиту для наших мальчиков и получаем от этого душевное удовлетворение, осознавая, какое доброе дело мы делаем.

За весомый вклад в развитие добровольчества на территории Сладковского округа и поддержку участников специальной военной операции Людмила Николаевна была награждена Благодарностью главы муниципалитета.

– Это не только моя награда, но и каждого майского «серебряного» волонтера. Она служит хорошей мотивацией продолжать творить добрые дела и укреплять связь между фронтом и тылом. Победа непременно будет за нами! – подытожила Людмила.

Элона КАРАМЯНЦ

Единовременная выплата для контрактников

В Тюменской области с 1 января 2026 года она составляет 3 млн 400 тысяч рублей.

В регионе возобновлена повышенная единовременная выплата для граждан, заключающих контракт с Министерством обороны РФ.

Общий размер финансовой поддержки для контрактников составляет: 3 млн рублей – региональная выплата от Тюменской области, 400 тыс. рублей – федеральная выплата.

Для получения выплаты необходимо заключить контракт через военные комиссариаты Тюменской области или непосредственно в пункте отбора на военную службу по контракту в г. Тюмень. Место постоянной регистрации и фактического проживания заявителя не имеет значения.

Получить подробную информацию можно:

- по телефонам: 117 (с мобильного) или 8 (3452) 79-19-05;
- в пункте отбора на военную службу по контракту по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1;
- на официальном сайте: службапоконтракта72.рф.



Фото департамента общественных связей Тюменской области

В Сладковском округе идёт строительство водоочистных сооружений

Сейчас специалисты подрядной организации занимаются армированием фундаментных плит под резервуары чистой воды и здание водоподготовки, сообщает департамент ЖКХ Тюменской области.

Будущие сооружения рассчитаны на производство 3200 кубометров чистой воды в сутки, а это в 4 раза выше производительности действующих ВОС. Такой объём полностью покроет потребность населения в чистой питьевой воде.

– В Сладковском округе нет запасов подземной воды, пригодной для очистки. Поэтому водозабор строится рядом с поверхностным источником – на берегу оз. Дядюхино. Доставка воды потребителям идёт через развитую сеть водоводов протяжённостью порядка 300 км. В 2025 году завершена прокладка более 20 км водовода д. Новоандреевка – д. Выстрел – д. Хантиновка, – прокомментировали сотрудники департамента.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

Погода
в нашем районе

14 ЯНВАРЯ СР
ночь -37 °
день -28 °

15 ЯНВАРЯ ЧТ
ночь -34 °
день -26 °

16 ЯНВАРЯ ПТ
ночь -31 °
день -25 °

17 ЯНВАРЯ СБ
ночь -28 °
день -25 °

«Трудовое знамя»: история возрождения

Вчера страна отметила День российской печати.

Его дата учреждена постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР
28 декабря 1991 года и приурочена к выходу в январе 1703 года газеты «Ведомости».

Сегодня я хочу рассказать о том, каким был наш печатный орган в далёкие теперь уже времена после возрождения в 1965 году Сладковского района и возобновления выпуска «Трудового знамени». О его коллективе, о наших внештатных помощниках – селькорах и юнкорах, которые делали газету живой, вездесущей, не оставляющей без внимания ни один уголок района, ни одну важную тему.

Буду нескончанно рад, если кто-то из моих современников или нынешних читателей захочет написать мне, дополнить, поправить, высказать своё мнение. Мой электронный адрес: ububnov@yandex.ru, телефон и почтовый адрес есть в редакции.

НАЧАЛО ПУТИ

Сладковская районная газета появилась в 1932 году. Но в начале 60-х годов произошло два административных переустройства, в результате которых наш район сначала объединили с Абатским и Викуловским, а затем разъединили и присоединили к Казанскому. Но и последняя перетряска оказалась не в ладах с целесообразностью. При весеннем разливе реки Ишим в райцентре Казанско из Сладкова можно было попасть только самолётом или через город Ишим. В январе 1965 года наш ликвидированный район (он носил название Маслянский) вновь восстановили, но уже с названием Сладковский. Началось формирование и возрождение районных структур, в том числе местной газеты с прежним названием – «Трудовое знамя».

Журналистов для печатного органа собирали из разных уголков области. Редактором назначили Марию Ивановну Евтину из Вагая. На должность зама взяли завотделом Ялуторовского райкома КПСС Геннадия Бабанова. Отдел партийной жизни возглавила бывший инструктор Казанского райкома партии Анна Сергеевна Андреева. Ответственным секретарём стал заочник журфака МГУ Валерий Востриков из Ишима. Меня пригласили заведующим отделом писем. Я всего полгода назад начал свой журналистский путь в казанской районке, но с удовольствием согласился вернуться в родной район. Полиграфистами стали прежние работники типографии, не разучившиеся держать верстакту в руке и владеть печатным станком: Валентина Коровкина, Фира Князева, Степанида Бобова и другие.

Через 2–3 года половина журналистов первого призыва, включая редактора, по разным причинам покинула район. География новых сотрудников стала шире – со всего Со-

ветского Союза. В разное время у нас работали выпускница Иркутского университета Светлана Якимова, студент-заочник литинститута Вениамин Колыхалов, выпускник журфака Уральского госуниверситета Валерий Дыхановский, заочник Белорусского университета Фёдор Беляев. Недолгое время посвятили нашему району журналисты Юрий Звонарев из Тамбова, Виталий Письменный из Кишинёва, Игорь Хейнен из Ставрополя, Борис Точилин из Майкопа, Светлана Кабелева из Юрмалы, Диана Герасимук из Львова... Каждый из них внёс в газету живую творческую струю, свой стиль и опыт.

Марию Ивановну Евтину на посту редактора сменил Виктор Денисович Жуков, у которого за плечами был журфак и опыт работы в абатской районной газете. В этот же период на должность ответственного секретаря редакции приехал опытнейший журналист Роберт Витман. Некоторые вакансии заполняли выпускники Сладковской школы. Не у всех получилось, но вот Лиза Аржиловская и Лена Прохоренко успешно работали и в редакции, и в типографии. Нина Хорева оказалась незаменимым корректором. Хорошую смену приезжим специалистам составили быстро набиравшиеся опыта местные кадры: работавший до приглашения в редакцию учителем Выстрельской школы Валерий Ержанов и только что вернувшийся со службы в армии Валерий Страхов. Удачно пополнил ряды журналистов приехавший с Урала Константин Пермяков.

Касаясь этого времени, я хотел бы привести выдержку из моего интервью к Дню печати, опубликованного в газете «Тюменская правда» два года назад. На вопрос, какой журналистский период был для вас самым счастливым, я ответил следующее: «Одним из таких периодов была работа в сладковской газете «Трудовое знамя», когда редактором стал на-

стоящий профессионал Виктор Денисович Жуков. Возвращаясь из командировки к концу рабочего дня, мы не спешили домой, а обязательно заходили к редактору, чтобы рассказать об увиденном, посоветоваться, как подать материал в номер». Работа, действительно, была в радость.

СЕЛЬКОРЫ, ЮНКОРЫ

В те годы мы активно работали над созданием внештатного актива – селькоров. Встречаясь с людьми в командировках, просили их писать в газету, предлагали темы. У каждого сотрудника появился свой актив, с которым он постоянно контактировал. Писем от наших внештатных сотрудников порой приходило столько, что мы отводили для них целую страницу, а иногда и весь номер под рубрикой «День открытого письма».

Активно сотрудничали с газетой руководители хозяйств А.Е. Лебедев, А.Р. Санников, педагоги Н.И. Маурина, В.Г. Труш, А.П. Новожилова, Л.Н. Квартина, партийные работники В.Ф. Яншин, А.И. Ковалёв, руководители районных организаций В.С. Якуненко, В.И. Лопатин, В.Ф. Раздуев, животновод из Васильевки Михаил Железнов, ветеран из Сладкова М.Д. Крымов. О буднях и праздниках Маслянки рассказывал пенсионер, бывший председатель сельсовета М.Ф. Жуков, о делах совхоза «Усовский» читатели узнавали из заметок Л.Ф. Бирюкова. Фотозарисовки об односельчанах присыпал библиотекарь Пётр Картушев из Майки. О хороших людях рассказывали Михаил Железнов из Васильевки, Любовь Шохина из Сладкова, Нина Пономарёва из Майки. Рассказы о работе работника милиции присыпал живущий в Ишиме бывший начальник Сладковского РОВД П. Мялов. Высоким профессионализмом от-

личались стихи и рассказы офицера райвоенкомата Валерия Косолапова.

Работать с молодыми помощниками-юнкорами больше всего приходилось мне. Они появились почти в каждой школе. Из Маслянской нам писали Валя Ослопова и Раи Крылова, из Ново-Андреевской – Света Пенкина, из Задонской – Таня Беличенко и Наташа Островская, из Менжинской – Коля Лумпов. Примечательно, что, окончив школу, наши юнкоры не теряли связь с газетой. Выпускница Майской школы Люда Шашуро интересно и увлекательно рассказала об Ишимском пединституте, куда она успешно поступила. Гена Ляхов из Александровки присыпал рассказы о пограничной службе.

Немало наших «птенцов» стали известными людьми. Юнкор из Рождественки Люда Караго после пединститута и школьной практики сменила профессию и много лет успешно возглавляла родную газету «Трудовое знамя». Правда, фамилия теперь у неё стала другая – Исаева Людмила Александровна. Юный автор из Александровской школы Валентин Симушенко после журфака стал заместителем прокурора Тюменской области, а затем заместителем Генерального прокурора Российской Федерации по Восточно-Сибирскому Федеральному округу. Как сложилась судьба других наших авторов? Хорошо бы услышать их отклик.

НЕ ГАЗЕТОЙ ЕДИНОЙ

Жили мы дружно, ходили друг к другу в гости, сообща отмечали праздники, памятные события, часто выезжая на природу. Годовщину Октября, например, однажды отметили в пустующем в эту пору пионерлагере «Дружба». Белые сугробы, качели-карусели, жарко наполненная дачка, тесный круг коллег – что ещё нужно, чтобы состоялся праздник! А



Ю. Бубнов. //Фото из личного архива.

День печати, он тогда был 5 мая, отмечали на озере Власово. Были и поездки выходного дня. С ночёвкой, например, выезжали на остров Таволжан и на озеро Муравьёво.

Ещё было любимое занятие: после рабочего дня открывали журнал «Огонёк» с кроссвордом и соревновались, кто больше угадает слов. Чаще всего больше очков набирал Роберт Витман. Кроссворды отошли на второй план, когда начался матч за звание чемпиона мира по шахматам между Петросяном и Спасским. Рассматривали почти каждую партию. Однажды в такой момент к нам заглянул первый секретарь райкома Александр Балдин и присоединился к обсуждению

ОТ РЕДАКЦИИ.

Мы благодарим Юрия Семёновича за воспоминания о родной газете. Напомним, что работал он в «Трудовом знамени» с возрождения газеты в апреле 1965 года до августа 1975-го. Потом возглавлял Ярковскую районку, много лет работал в областных газетах. Поддерживает связь с родной редакцией. Год назад он подготовил для «Трудового знамени» четыре очерка о знатных людях Сладковского района.

ЖИВИ, РАЙОНКА!

Газета выходила большим тиражом – около 5 тысяч экземпляров. И не мудрено: тогда она была единственным источником информации в районе. И то, что сейчас при много-канальном телевидении и вездесущем Интернете «Трудовое знамя» всё-таки выходит, что газету выписывают, ждут и читают, – это очень отрадный факт. И я рад возможности поздравить коллектив с праздником и пожелать ещё много лет радовать читателей своими публикациями.

«Сибиряк» и «Заря» открыли хоккейный январь



Фото Усовской школы

По доброй традиции в самые первые дни нового года искрится лёд на площадке Усовской школы. Здесь встретились две дружеские сборные – «Сибиряк» и «Заря».

Игра получилась азартной и динамичной: шайба летала от ворот к воротам, а преимущество переходило от одной команды к другой. Но счёт – не главное в таких встречах. Важнее – горящие глаза игроков и та особая радость, которая возникает, когда на одном льду рукопожатием и улыбкой встречаются два поколения.

Это был праздник спорта, общения и той самой искренней радости, с которой и должен начинаться новый год.
Людмила ВЕРХОШАПОВА

Памятные турниры



В селе Сладково 4 января состоялся одиннадцатый межрайонный турнир по хоккею с шайбой, посвящённый памяти Владимира Владимировича Иваненко.

На лёд вышли три команды: «Кристалл» из Юргинского округа, «Феникс» из Казанского округа и сладковский «Темп».

Турнир начался с напряжённого матча между «Темпом» и казанским «Фениксом». Игра была упорной, но сладковские хоккеисты сумели одержать победу со счётом 5:4. В следующей встрече «Темп» сыграл вничью с юргинским «Кристаллом» – 3:3. Борьба за второе место развернулась между командами «Феникс» и «Кристалл». В этой игре сильнее оказались хоккеисты из Юргинского округа, победившие со счётом 3:2.

По итогам турнира первое место завоевала команда «Темп» (Сладковский округ), серебро – у «Кристалла» (Юргинский округ), третьими стали хоккеисты «Феникса» (Казанский округ). Лучшими игроками соревнований были признаны Виктор Васильев («Кристалл», Юргинский округ), Евгений Бевз («Темп», Сладковский округ) и Андрей Ексёнов («Феникс», Казанский округ).



В Новоандреевке 6 января прошёл ежегодный волейбольный турнир среди женских команд, посвящённый памяти Олеси Перепёлкиной.

С торжественным словом к участникам перед началом соревнований обратился отец Олеси – Николай Перепёлкин. За победу в мемориальном турнире боролись четыре коллектива: команды спортивной школы «Темп-1» и «Темп-2» (выступавшая вне зачёта), сборная деревни Новоандреевка и команда Новоандреевской школы.

Итоги турнира: на первом месте – команда спортивной школы «Темп-1», на втором – сборная команда деревни Новоандреевка, на третьем – команда Новоандреевской школы. Помимо командных наград, были отмечены и личные заслуги. Звания лучшего игрока в своих коллективах удостоились Екатерина Луничкина, Зарина Беспаева, Василина Салова и Арина Грахова. Все призёры и участницы получили заслуженные награды: кубки, грамоты, медали и сладкие призы. Дополнительно Н. Перепёлкин вручил командам ценные подарки.

Спортивная школа «Темп» выражает искреннюю благодарность за помощь в организации и проведении турнира Николаю Владимировичу Перепёлкину, сотрудникам Новоандреевской школы имени Героя Советского Союза Н.С. Закоркина и МАУК «Овация».

Ольга ПАПУШИНА, педагог-организатор СШ «Темп»

Божественная литургия

В приходе Владимирской иконы Божией Матери деревни Майка совершены торжественные богослужения.

Накануне великого праздника Рождества Христова, в Рождественский сочельник, приход в честь Владимирской иконы Божией Матери в деревне Майка наполнился молитвенной торжественностью.



Foto https://vk.com/leomsk

В этот особый день были совершены два важнейших богослужения. Сначала прихожане молитвенно пропели часы Навечерия (Царские часы). Затем иерей Леонид Квашнин, настоятель прихода, возглавил Божественную Литургию святителя Василия Великого.

Завершилось богослужение радостным и символичным действием – освящением сочива (кутии). Эта традиция, уходящая корнями в древность, объединила прихожан. Освящённое зерно, смешанное с мёдом и фруктами, стало не только напоминанием о строгом посте, предшествовавшем празднику, но и прообразом сладости грядущей вечной жизни, которую даровал миру родившийся Христос.

Рождественские колядки

Александровские восьмиклассники познакомились с колядками и народными играми.

Накануне светлого праздника Рождества Христова в 8 классе Александровской школы царила тёплая и оживлённая атмосфера. Здесь проходило мероприятие «Рождественские забавы», перенёсшее восьмиклассников в мир народных традиций и зимнего волшебства.

Главной задачей было не просто рассказать о старинных обычаях, а дать ребятам почувствовать их сердцем.

Этот день стал настоящим праздником для всех участников. Они узнали много нового и ощутили дух предстоящего Рождества.

Сказочные каникулы

В Усовской школе состоялось путешествие в зимнюю сказку.

Новогодние каникулы – время настоящего волшебства! В эти дни в стенах учреждения для ребят прошла увлекательная игровая программа «Путешествие по зимним сказкам».



Foto Усовской школы

Мероприятие началось с разминки – дети отгадывали загадки о зиме и Новом году. А игра «Угадай мелодию» помогла всем погрузиться в праздничную атмосферу. Ярким моментом стал мини-спектакль-экспромт, где юные актёры с воодушевлением разыграли известные сказочные сюжеты. Завершилось путешествие весёлыми подвижными играми, которые подарили всем заряд радости и смеха.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

С любовью к птицам



Фото Менжинской школы

В Менжинской школе открылась уютная столовая для пернатых гостей.

Зима – это время волшебства, снежных забав и... заботы о тех, кому в холода приходится нелегко. Чтобы поддержать наших маленьких пернатых соседей, в Менжинской школе прошла добрая экологическая акция «Тёплая зима».

Ученики начальных классов в творческой мастерской смастерили уютные и практичные кормушки. Проявив фантазию и старание, юные мастера превратили их в настоящие птичьи столовые.

Теперь эти домики украшают территорию школы, гостеприимно распахнув двери для синичек, воробьёв и снегирей. У птиц появилось надёжное место, где они всегда найдут помочь в студёные дни.

Короткое замыкание – частая причина бытовых пожаров

По информации Главного управления МЧС России по Тюменской области, короткое замыкание продолжает оставаться одной из основных причин возгораний в жилых домах.

Только с начала 2026 года в регионе уже зарегистрировано 20 пожаров, возникших из-за этого опасного явления.

Специалисты МЧС напоминают о простых, но жизненно важных правилах электробезопасности: не перегружайте розетки, используя тройники и

удлинители, регулярно проверяйте состояние вилок, шнурков и розеток, установите в электрощитке автоматические защитные устройства, пользуйтесь только сертифицированной электротехникой, доверяйте монтаж и ремонт электропроводки только квалифицированным специалистам.

В случае пожара или задымления немедленно звоните по номеру «101» или «112».

Помните: ваша безопасность – в ваших руках!

Людмила ВЕРХОШАПОВА

Разрешение на охоту

С 12 января начнётся массовый приём заявлений от тюменских охотников на добычу птиц.

Рекомендуем подавать заявку на участие в распределении охотничьих ресурсов через Портал услуг Тюменской области. Для этого перейдите в раздел «Кабинет охотника». Если ранее охотник указал все данные в разделе «Персональная информация», поля с основной информацией в заявлении заполняются автоматически. Отметим, что в 2025 году через Портал поступило 48,6 тысячи электронных заявок – это почти 95 % от общего числа обращений.



Фото из архива редакции

В первые дни возможны задержки в информировании о статусе приёма заявлений в личном кабинете охотника.

Пик приёма заявок ожидается 12 января в 12:00. Несмотря на высокую нагрузку, все заявки будут обработаны в порядке очереди. Рекомендуем охотникам заранее проверить актуальность данных в личном кабинете, чтобы избежать технических сложностей в пиковые часы.

В 2025 году региональный Госохотдепартамент и ГАУ ТО «МФЦ» модернизировали процесс выдачи разрешений на добычу охотничьих ресурсов в филиалах МФЦ. Теперь информация об одобренных видах охотничьих ресурсов передаётся в один клик. Это сократило время оформления и получения разрешений, снизило количество отказов для охотников, повысило удовлетворённость качеством услуги.

Информационный центр правительства Тюменской области.

УМВД России
по Тюменской области

ИНФОРМИРУЕТ:

Чтобы не попасться на уловки мошенников,
ЗАПОМНИТЕ!

СОТРУДНИКИ БАНКОВ

ОПЕРАТОРЫ ПОРТАЛА «ГОСУСЛУГИ»

СОТРУДНИКИ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ

СОТРУДНИКИ РОСФИН-МОНИТОРИНГА

ОБЗВАНИВАЮТ ГРАЖДАН

ПРОСЯТ СНИМАТЬ ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА СО СЧЕТОВ

НЕ

ПРОСЯТ НАЗЫВАТЬ КОДЫ ИЗ СМС

ТРЕБУЮТ БРАТЬ КРЕДИТЫ И ПЕРЕВОДИТЬ ИХ НА «БЕЗОПАСНЫЕ СЧЕТЫ».

ЁМКОСТИ под канализацию
ЗИМОЙ ДЕШЕВЛЕ! УСПЕВАЙТЕ!
ДОСТАВКА 8-952-343-66-66

БЛАГОДАРЯТ

Семья Зайцевых выражает огромную благодарность жителям Майского поселения, всем, кто молился и молится вместе с нами. Спасибо за поддержку и сочувствие по поводу смерти наших детей. Всем низкий поклон, храни вас всех господь.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 01416 от 23.12.2016.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент общественных связей Тюменской области. ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя»

Адрес редакции и издателя:
627610, с.Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21.
E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru

Телефоны:
главный редактор - 8 (34555) 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; корректор - 2-39-70; бухгалтерия - 2-38-60;
радиостудия - 2-34-94; отдел рекламы - 2-32-96.

Главный редактор А.А. Позюмская

Выпускающий редактор Л.В. Верхушапова
Газета отпечатана в ООО
«Ишимская типография», г. Ишим
627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная. Индекс издания 54348.
Тираж 1011 экз. Заказ 4
Объём 1 печатный лист